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1.調査の概要 

(1) 調査の目的 

近年、少子高齢化や核家族化などの社会情勢の変化に伴い、お墓の承継者がいない世帯が年々増加してい

る。このように社会情勢が変化する中、市民の皆様のお墓に関するご意見や、新しいお墓の形式である「合葬

墓」に関するニーズを把握するため、アンケート調査を実施した。 

 

(2) 調査の概要 

表 1 お墓に関するアンケート調査の概要 

調査対象 30 歳以上 80 歳未満の市民 （外国人を除く） 

抽出方法 住民基本台帳から無作為抽出 

調査方法 郵送（無記名回収）方式 

調査期間 
令和 4年 5月 6日（金）～同年 5月 25 日（水） 

（※期日後 6月 8日（水）までに返送されたものを集計に含む。） 

 

(3) 配布回収結果 

 配布数及び回収数については、次の表２のとおりとなった。 

 

表 2 配布回収結果 

母集団数(4/1 現在) 22,071 

配布数 2,000 

有効回答数(返送数) 1,105 

回答率 55.3% 

 

(4) 集計上の留意事項 

 ・各設問の集計は、無回答を含めた合計を母数（100％）として各選択項目の回答数の割合を示しています。 

 ・各設問の集計表は、左側にその選択肢の回答数、右側に構成比を示しています。 

 ・単一回答の設問の集計において、回答数の合計を母体とせずに、対象数を母体として集計している場合は、

構成比の合計は 100％を上回ります。 

 ・パーセンテージについては、小数点第 2位を四捨五入しているため、構成比の合計は必ずしも 100％に一致

しません。 
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2.アンケートの結果 

(1)回答者の属性について 

アンケート問１ 

あなたの年齢をお答えください 

 

 

アンケート問２ 

世帯構成をお答えください 

 

 

◆年代別でみると、「70 歳代」が 28.3%と最も多く、次いで「50 歳代」が 21.6%となった。 

◆世帯構成別でみると、「親と子（2 世代）」が 49.9％と最も多く、次いで「夫婦のみ」が 25.3％となった。 

 

  30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳代 無回答 合計 

1 人暮らし 4 7 12 12 37 2 74 6.7% 

夫婦のみ 13 10 46 77 132 2 280 25.3% 

親と子（2 世代） 98 138 133 85 93 4 551 49.9% 

親と子と孫（3 世代） 9 26 35 42 43 0 155 14.0% 

その他 4 8 13 7 7 1 40 3.6% 

無回答 0 2 0 0 1 2 5 0.5% 

合計 
128 191 239 223 313 11 

1,105 
11.6% 17.3% 21.6% 20.2% 28.3% 1.0% 

        

 

 

  

種 別 単一回答 

対象数 N=1,105 

 

種 別 単一回答 

対象数 N=1,105 

 

6.7%

25.3%

49.9%

14.0%

3.6% 0.5%

１人暮らし

夫婦のみ

親と子（２世帯）

親と子と子（３世代）

その他

無回答

11.6%

17.3%

21.6%20.2%

28.3%

1.0%

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

無回答
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アンケート問３ 

現在お住まいの地区名をお答えください 

 

 

アンケート問４ 

かほく市（旧町時代を含む）での居住年数をお答えください 

 

 

 

◆地区別でみると、「七塚地区」が 37.0%と最も多く、次いで「宇ノ気地区」が 35.4%となった。 

◆居住年数別でみると、「25年以上」が73.4％と最も多く、次いで「5年未満」と「20年以上～25年未満」が6.6％と

なった。 

 

 高松地区 七塚地区 宇ノ気地区 無回答 合計 

5 年未満 18 28 27 0 73 6.6% 

5 年以上～10 年未満 10 13 20 0 43 3.9% 

10 年以上～15 年未満 12 22 20 0 54 4.9% 

15 年以上～20 年未満 8 18 19 2 47 4.3% 

20 年以上～25 年未満 15 31 26 1 73 6.6% 

25 年以上 228 297 279 7 811 73.4% 

無回答 0 0 0 4 4 0.4% 

合計 
291 409 391 14 

1,105 
26.3% 37.0% 35.4% 1.3% 

      

 

  

種 別 単一回答 

対象数 N=1,105 

 

種 別 単一回答 

対象数 N=1,105 

 

26.3%

37.0%

35.4%

1.3%

高松地区

七塚地区

宇ノ気地区

無回答

6.6%
3.9%

4.9%

4.3%

6.6%

73.4%

0.4%

5年未満

5年以上～10年未満

10年以上～15年未満

15年以上～20年未満

20年以上～25年未満

25年以上

無回答
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アンケート問５ 

今後もかほく市に住み続けたいと思いますか 

 

◆今後もかほく市に「住み続けたい」という回答が 82.2％と最も多く、次いで「わからない」にあるという回答が

15.7％となった。 

 

選択肢 回 答 

住み続けたい 908 82.2% 

将来的には市外へ移りたい 18 1.6% 

わからない 173 15.7% 

無回答 6 0.5% 

合計 1,105 

 

 

 

 

  

種 別 単一回答 

対象数 N=1,105 

 

82.2%

1.6%

15.7%

0.5%

住み続けたい

将来的には市外へ移りたい

わからない

無回答
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(2)墓地の需要について 

アンケート問６ 

ご先祖のお墓はどこにありますか 

 

◆ご先祖のお墓は「かほく市内」にあるという回答が 72.6％と最も多く、次いで「県内（かほく市を除く）」にあるとい

う回答が 25.2％となった。 

 

選択肢 回 答 

かほく市内 802 72.6% 

県内（かほく市を除く） 280 25.3% 

その他 119 10.8% 

無回答 4 0.4% 

合計回答数 1,205 

 

 

  

種 別 複数回答 

対象数 N=1,105 

 

72.6%

25.3%

10.8%

0.4%

かほく市内

県内（かほく市を除く）

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%
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アンケート問７ 

今後、墓地の購入(使用権の取得)を希望しますか 

 

◆墓地の取得については、9.9％が「希望する」と回答し、89.2％は「希望しない」と回答している。 

 

選択肢 回 答 

希望する 109 9.9% 

希望しない 986 89.2% 

無回答 10 0.9% 

合計 1,105 

 

アンケート問 7-1,7-2,7-3 へ 

アンケート問 8へ  

  

種 別 単一回答 

対象数 N=1,105 

 

9.9%

89.2%

0.9%

希望する

希望しない

無回答
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墓地の購入(使用権の取得)を「希望する」と回答した方のみ 

アンケート問７-１ 

墓地の購入を希望する理由は、次のうちどれですか 

 

◆墓地を購入する理由として、「遺骨はないが将来のために備える」が 62.2％と最も多くなった。一方で、「他市

町村にあるお墓をかほく市内に移したい」が 13.4％と一定数の方がかほく市への改葬を考えているようである。 

 

選択肢 回 答 

遺骨があるのでお墓が必要 6 5.0% 

遺骨はないが将来のために備える 74 62.2% 

他市町村にあるお墓をかほく市内に移したい 16 13.4% 

その他 8 6.7% 

無回答 15 12.6% 

合計 119 

 

種 別 単一回答 

対象数 N=109 

 

5.0%

62.2%

13.4%

6.7%

12.6%

遺骨があるのでお墓が必要

遺骨はないが将来のために備える

他市町村にあるお墓をかほく市内に移したい

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%
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墓地の購入(使用権の取得)を「希望する」と回答した方のみ 

アンケート問７-２ 

墓地の購入予定はいつ頃ですか 

 

 

◆「およそ 10年以内」が 23.5％と最も多く、「１年以内」～「5年以内」を含め 31.0％が 10 年以内に墓地の購入を

希望している。 

◆その他の回答では「20 年」や「未定」など、必要な時期が曖昧である旨の回答も多くみられた。 

 

選択肢 回 答 

1 年以内 2 1.7% 

3 年以内 1 0.8% 

5 年以内 6 5.0% 

およそ 10 年以内 28 23.5% 

その他 69 58.0% 

無回答 13 10.9% 

合計 119 

 

  

種 別 単一回答 

対象数 N=109 

 

37 

31.0% 

1.7% 0.8%

5.0%

23.5%

58.0%

10.9%

1年以内

3年以内

5年以内

およそ10年以内

その他

無回答
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墓地の購入(使用権の取得)を「希望する」と回答した方のみ 

アンケート問７-３ 

使用したいと思う墓地は、次のうちどれですか 

 

 

◆「かほく市営の墓地」が 29.3％と最も多く、次いで「こだわらない」が 22.8％となった。 

 

選択肢 回 答 

かほく市営の墓地(高松墓園、宇ノ気墓地公園) 36 29.3% 

宗教法人墓地(寺院等が設置した墓地) 9 7.3% 

共同墓地(昔から地域にある共同墓地) 13 10.6% 

合葬墓(合同で埋葬するお墓) 21 17.1% 

こだわらない 28 22.8% 

その他 5 4.1% 

無回答 11 8.9% 

合計回答数 123 

 

 

  

種 別 単一回答 

対象数 N=109 

 

29.3%

7.3%

10.6%

17.1%

22.8%

4.1%

8.9%

かほく市営の墓地（高松墓園、宇ノ気墓地公園）

宗教法人墓地（寺院等が設置した墓地）

共同墓地（昔から地域にある共同墓地）

合葬墓（合同で埋葬するお墓）

こだわらない

その他

無回答

0% 10% 20% 30%
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墓地の購入(使用権の取得)を「希望しない」と回答した方のみ 

アンケート問８ 

墓地の購入(使用権の取得)を希望しない理由をお答えください 

 

◆「家族名義(先祖代々)の墓地があるから」が63.2％と最も多く、次いで「それ以外の理由で」が18.6％となった。 

 

選択肢 回 答 

自分名義の墓地があるから 135 13.6% 

家族名義(先祖代々)の墓地があるから 629 63.2% 

それ以外の理由で 185 18.6% 

無回答 47 4.7% 

合計回答数 996 

 

  

種 別 単一回答 

対象数 N=986 

 

市民アンケート問８-1,８-2 へ 

市民アンケート問９へ 

13.6%

63.2%

18.6%

4.7%

自分名義の墓地があるから

家族名義（先祖代々）の墓地があるから

それ以外の理由で

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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墓地の購入(使用権の取得)を希望しない理由を「自分名義または家族名義の墓地があるため」と回答した方の

み 

アンケート問８-１ 

使用している墓地は、次のうちどれですか 

 

◆「共同墓地」が 28.4％と最も多くなった。 

 

選択肢 回 答 

かほく市営の墓地(高松墓園、宇ノ気墓地公園) 186 23.7% 

宗教法人墓地(寺院等が設置した墓地) 209 26.6% 

共同墓地(昔から地域にある共同墓地) 223 28.4% 

合葬墓（合同で埋葬するお墓） 0 0.0% 

個人墓地(昔から個人所有地にある墓地) 123 15.6% 

その他 11 1.4% 

無回答 34 4.3% 

合計 786 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

種 別 単一回答 

対象数 N=764 

 

23.7%

26.6%

28.4%

0.0%

15.6%

1.4%

4.3%

かほく市営の墓地（高松墓園、宇ノ気墓地公園）

宗教法人墓地（寺院等が設置した墓地）

共同墓地（昔から地域にある共同墓地）

合葬墓（合同で埋葬するお墓）

個人墓地（昔から個人所有地にある墓地）

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40%
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墓地の購入(使用権の取得)を希望しない理由を「自分名義または家族名義の墓地があるため」と回答した方の

み 

アンケート問８-２ 

将来を含めてお墓について心配されていることや不安を 

感じていることはありますか 

 

◆「お墓の管理が家族や親族の負担になってしまう」が 42.7％と最も多く、次いで「お墓を継ぐ人がいない、または今

後、継ぐ人がいなくなるかもしれない」が 42.0％となった。 

 

選択肢 回 答 

お墓の手入れが行き届かない 202 26.4% 

お墓を継ぐ人がいない、または今後、継ぐ人がいなくなるかもしれない 321 42.0% 

お墓の管理が家族や親族の負担になってしまう 326 42.7% 

お墓の建替えとそれに要する費用 95 12.4% 

特にはない 229 30.0% 

その他 7 0.9% 

無回答 38 5.0% 

合計回答数 1,218 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

種 別 複数回答 

対象数 N=764 

 

26.4%

42.0%

42.7%

12.4%

30.0%

0.9%

5.0%

お墓の手入れが行き届かない

お墓を継ぐ人がいない、または、今後、お墓を継ぐ人がいなくなるかも

しれない

お墓の管理が家族や親族の負担になってしまう

お墓の建替えとそれに要する費用

特にはない

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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墓地の購入(使用権の取得)を希望しない理由を「それ以外の理由で」と回答した方のみ 

アンケート問９ 

墓地の購入を希望しない理由を詳しく教えてください 

 

◆「お墓を継ぐ人がいない、または今後、、継ぐ人がいなくなるかもしれないから」が 58.9％と最も多く、次いで「お墓

の管理が家族や親族の負担になるから」が 56.2％となった。 

 

選択肢 回 答 

お墓の手入れが行き届かないから 44 23.8% 

お墓を継ぐ人がいない、または今後、、継ぐ人がいなくなるかもしれないから 109 58.9% 

お墓の管理が家族や親族の負担になるから 104 56.2% 

墓地の購入や維持管理に関する経費がかかるから 66 35.7% 

お墓を持つ実感がない、考えていない 51 27.6% 

永代供養にする予定 23 12.4% 

その他 11 5.9% 

無回答 0 0.0% 

合計回答数 408 

 

 

種 別 複数回答 

対象数 N=185 

 

23.8%

58.9%

56.2%

35.7%

27.6%

12.4%

5.9%

0.0%

お墓の手入れが行き届かないから

お墓を継ぐ人がいない、または今後、継ぐ人がいなくかもしれないから

お墓の管理が家族や親族の負担になるから

墓地の購入や維持管理に関する経費がかかるから

お墓を持つ実感がない、考えていない

永代供養にする予定

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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(3)合葬墓について 

アンケート問１０ 

このアンケートに回答する前から合葬墓のことを知っていましたか 

 

◆「知っていた」が 37.2％と最も多く、次いで「聞いたことがあった」が 33.6％となった。 

 

選択肢 回 答 

知っていた 411 37.2% 

聞いたことがあった 371 33.6% 

知らなかった 322 29.2% 

無回答 1 0.1% 

合計 1,105 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート問１１ 

かほく市に合葬墓を整備する必要があると思いますか 

 

◆合葬墓整備の必要性については、62.7％が「必要だと思う」と回答し、「必要だと思わない」は 4.5％であった。 

 

選択肢 回 答 

必要だと思う 693 62.7% 

必要だと思わない 50 4.5% 

わからない 355 32.1% 

無回答 7 0.6% 

合計 1,105 

 

 

 

 

 

 

種 別 単一回答 

対象数 N=1,105 

 

種 別 単一回答 

対象数 N=1,105 

 

37.2%

33.6%

29.1%

0.1%

知っていた

聞いたことがあった

知らなかった

無回答

62.7%

4.5%

32.1%

0.6%

必要だと思う

必要だと思わない

わからない

無回答
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アンケート問１２ 

市に合葬墓が整備された場合、利用したいと思いますか 

 

【単純集計】 

◆「利用を検討したい」「自分は利用したくないが家族が望めば検討したい」を含め 69.6％は合葬墓の利用につ

いて肯定的に考えている。 

 

選択肢 回 答 

利用したい 164 14.8% 

利用を検討したい 349 31.6% 

自分は利用したくないが家族が望めば検討したい 256 23.2% 

利用したくない 321 29.0% 

無回答 15 1.4% 

合計 1,105 

 

 

  

種 別 単一回答 

対象数 N=1,105 

 

14.8%

31.6%

23.2%

29.0%

1.4%

利用したい

利用を検討したい

自分は利用したくないが家族が望めば検討したい

利用したくない

無回答
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【墓地の購入(使用権の取得)希望別集計】 

◆今後墓地の購入を希望する方は92.7％、希望しない方でも67.0％が合葬墓を利用・検討したいと考えている。 

 

選択肢 墓地の購入を希望する 墓地の購入を希望しない 

利用したい 24 22.0% 139 14.1% 

利用を検討したい 49 45.0% 295 29.9% 

自分は利用したくないが家族が望めば検討したい 28 25.7% 227 23.0% 

利用したくない 7 6.4% 311 31.5% 

無回答 1 0.9% 14 1.4% 

合計 109 986 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【墓地の購入(使用権の取得)希望別集計】 

◆自分名義の墓地がある方は57.0％、家族名義（先祖代々）の墓地がある方でも64.3％が合葬墓を利用・検討し

たいと考えている。 

 

選択肢 自分名義の墓地がある 家族名義の墓地がある 

利用したい 20 14.8% 59 9.4% 

利用を検討したい 25 18.5% 178 28.3% 

自分は利用したくないが家族が望めば検討したい 32 23.7% 167 26.6% 

利用したくない 57 42.2% 216 34.3% 

無回答 1 0.7% 9 1.4% 

合計 135 629 

 

 

22.0%

14.1%

45.0%

29.9%

25.7%

23.0%

6.4%

31.5%

0.9%

1.4%

0% 100%

希望する

希望しない

利用したい 利用を検討したい 自分は利用したくないが家族が望めば検討したい 利用したくない 無回答

14.8%

9.4%

18.5%

28.3%

23.7%

26.6%

42.2%

34.3%

0.7%

1.4%

0% 100%

自分名義の墓地がある

家族名義の墓地がある

利用したい 利用を検討したい 自分は利用したくないが家族が望めば検討したい 利用したくない 無回答
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合葬墓を「利用したい」「利用を検討したい」「自分は利用したくないが家族が望めば検討したい」と回答した方のみ 

アンケート問１２-１ 

利用したい(検討したい)理由は、何ですか 

 

◆「お墓の管理が家族や親族の負担にならない」が 69.2％と最も多く、次いで、「お墓を継ぐ人がいない、または今

後、継ぐ人がいなくなるから」が 42.0％、「市管理のお墓のため、清掃等の管理の必要がないから」が 40.3％となっ

た。 

 

選択肢 回 答 

お墓がないから 138 17.9% 

お墓を継ぐ人がいない、または今後、継ぐ人がいなくなるから 323 42.0% 

お墓の管理が家族や親族の負担にならないから 532 69.2% 

墓石の建立や寺院などに比べ費用が安いと思われるから 193 25.1% 

市管理のお墓のため、清掃等の管理の必要がないから 310 40.3% 

その他 13 1.7% 

無回答 30 3.9% 

合計回答数 1,509 

 

 

  

種 別 複数回答 

対象数 N=769 

 

17.9%

42.0%

69.2%

25.1%

40.3%

1.7%

3.9%

お墓がないから

お墓を継ぐ人がいない、または今後、継ぐ人がいなくなるから

お墓の管理が家族や親族の負担にならないから

墓石の建立や寺院などに比べ費用が安いと思われるから

市管理のお墓のため、清掃等の管理の必要がないから

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%
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合葬墓を「利用したい」「利用を検討したい」「自分は利用したくないが家族が望めば検討したい」と回答した方のみ 

アンケート問１２-２ 

合葬墓の利用を申し込むとすれば、いつですか 

 

 

◆「必要になったら利用したい」が 89.8％と最も多くなった。 

 

選択肢 回 答 

すぐにでも利用したい 36 4.6% 

必要になったら利用したい 704 89.8% 

無回答 44 5.6% 

合計 784 

 

  

種 別 単一回答 

対象数 N=769 

 

4.6%

89.8%

5.6%

すぐにでも利用したい

必要になったら利用したい

無回答
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合葬墓を「利用したい」「利用を検討したい」「自分は利用したくないが家族が望めば検討したい」と回答した方のみ 

アンケート問１２-３ 

合葬墓で重視することは、次のうちどれですか 

 

 

◆「今後の管理が必要ないこと」が 63.2％と最も多く、次いで「費用が安価であること」が 27.2％となった。 

 

選択肢 回 答 

費用が安価であること 209 27.2% 

埋葬の手続きが容易であること 125 16.3% 

今後の管理が必要ないこと 486 63.2% 

その他 18 2.3% 

無回答 38 4.9% 

合計回答数 876 

 

 

  

種 別 単一回答（※複数回答で集計） 

対象数 N=769 

 

27.2%

16.3%

63.2%

2.3%

4.9%

費用が安価であること

埋葬の手続きが容易であること

今後の管理が必要ないこと

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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合葬墓を「利用したい」「利用を検討したい」「自分は利用したくないが家族が望めば検討したい」と回答した方のみ 

アンケート問１２-４ 

合葬墓を利用する場合、 

現在使用している墓地はどうしますか 

 

◆合葬墓を利用・検討したいと回答した769名のうち、実際に合葬墓を利用した場合に、33.0％の方は「遺骨を合

葬墓に移し、返還する」と考えている。 

 

 

 

 

 

【返還可能性区画数について(アンケート問 8-1 とクロス集計)】 

◆「遺骨を合葬墓に移し、返還する」と回答した 259 名を、問 8-1 の現在使用中の墓園とクロス集計し内訳を算出

した。このアンケートの回答者だけでも 72区画の空きが生じる可能性があることが分かる。 

 

使用墓園 遺骨を合葬墓に移し、返還する回答数 

かほく市営の墓地 72 27.8% 

宗教法人墓地 55 21.2% 

共同墓地 57 22.0% 

合葬墓 0 0.0% 

個人墓地 32 12.4% 

その他 2 0.8% 

無回答 41 15.8% 

合計 259 

 

  

選択肢 回 答 

遺骨を合葬墓に移し、返還する 259 33.0% 

現状のままで管理する 203 25.9% 

現在お墓を所有していない 214 27.3% 

その他 64 8.2% 

無回答 44 5.6% 

合計 784 

種 別 単一回答 

対象数 N=769 

 

33.0%

25.9%

27.3%

8.2%
5.6%

遺骨を合葬墓に移し、返還する

現状のままで管理する

現在お墓を所有していない

その他

無回答

72件

55件57件

0件

32件

2件 41件

かほく市営の墓地

宗教法人墓地

共同墓地

合葬墓

個人墓地

その他

無回答
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合葬墓を「利用したい」「利用を検討したい」「自分は利用したくないが家族が望めば検討したい」と回答した方のみ 

アンケート問１２-５ 

合葬墓内に個別安置施設（納骨堂）は必要だと思いますか 

 

 

◆合葬墓を利用・検討したいと回答した 769 名のうち、47.4％の方は合葬墓内に個別安置施設（納骨堂）が「必

要だと思う」と考えている。 

 

 

 

選択肢 回 答 

必要だと思う 372 47.4% 

必要だと思わない 106 13.5% 

わからない 261 33.3% 

無回答 45 5.7% 

合計 784 

種 別 単一回答 

対象数 N=769 

 

47.4%

13.5%

33.3%

5.7%

必要だと思う

必要だと思わない

わからない

無回答
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合葬墓を「利用したくない」と回答した方のみ 

アンケート問１３ 

合葬墓を利用したくない理由は、次のうちどれですか 

 

 

◆「お墓を引き継ぐ人がいるので管理に不安はない」が 58.6％と最も多く、次いで「共同埋葬されることに抵抗が

ある」が 21.8％、「他人のお墓をお参りしているようで抵抗がある」が 13.1％となった。 

 

選択肢 回 答 

お墓を引き継ぐ人がいるので管理に不安はない 188 58.6% 

共同埋葬されることに抵抗がある 70 21.8% 

他人の墓地をお参りしているようで抵抗がある 42 13.1% 

金銭的な余裕がない 26 8.1% 

その他 44 13.7% 

無回答 29 9.0% 

合計回答数 399 

 

 

 

 

 

 

 

 

種 別 複数回答 

対象数 N=321 

 

58.6%

21.8%

13.1%

8.1%

13.7%

9.0%

お墓を引き継ぐ人がいるので管理に不安はない

共同埋葬されることに抵抗がある

他人の墓地をお参りしているようで抵抗がある

金銭的な余裕がない

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%



3.巻末資料―(3)合葬墓について 

23 

3.巻末資料 

【アンケート依頼文】 

 

  
合葬
がっそう

墓
ぼ

(※)整備に向けた「お墓に関するアンケート調査」 

へのご協力をお願いします （※）裏面を参照ください  

 

日頃より、市政に格別のご理解とご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。 

近年、少子高齢化の進展やライフスタイルの変化などから「お墓を承継する方がいな

い」「子や孫にお墓の管理で負担をかけたくない」などの理由により、お墓の選択肢とし

て、合同で埋蔵する「合葬墓」が全国的に注目されております。 

このことから、かほく市では、市民の皆様のお墓に関するご意見や、合葬墓に関する

ニーズを把握し、将来の墓地に関する需要や、これからの墓地のあり方を考える基礎資

料とするため、「お墓に関するアンケート調査」を実施することといたしました。 

つきましては、市内にお住まいの３０歳以上８０歳未満の方々から２,０００名を 

無作為に抽出し、アンケートをお送りさせていただきました。 

お忙しいところ大変恐縮ですが、この調査の趣旨をご理解いただき、ご協力ください

ますようお願い申し上げます。  

令和４年５月 かほく市長 油野 和一郎  

 

 

【アンケートのご記入方法について】 

１．このアンケートは、あて名に書かれたご本人がお答えください。ただし、ご本人が 

設問の内容や表現などが難しく感じる場合は、ご家族の方とご相談の上、わかる範囲

でお答えください。 

２．回答方法は、該当する番号を〇で囲んでください。質問によって「〇はひとつ」「〇は

いくつでも」など、〇をつける個数を指定しておりますのでご注意ください。 

「その他」に当てはまる場合は、お手数ですが、（ ）内になるべく具体的にご記入く

ださい。 

３．この調査は無記名式です。また、この回答はこれからの墓地のあり方の検討にのみ利

用いたしますので、回答者の皆様にご迷惑をおかけすることや、ご回答いただきまし

た内容を他の目的で使用することは一切ありません。 

４．ご回答後は令和４年５月２５日（水）までに、同封の返信封筒に入れて、郵便 

  ポストに投函してください。（切手は不要です）。 

 

 

【お問い合わせ先】 

かほく市総務部総務課管財室 

〒929-1195 かほく市宇野気二 81 番地 

電話 076-283-1113  FAX 076-283-4242 

電子ﾒｰﾙｱﾄﾞﾚｽ kanzai@city.kahoku.lg.jp 
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合
がっ

葬
そう

墓
ぼ

とは 
   

 従来の墓地と異なり、一つの建物をお墓に見立てて、宗教・宗派にとらわれず、たくさんの方の

遺骨を合同で埋葬する新しい形式のお墓です。納骨後は合葬墓の管理者が供養や管理をするため、

お墓を代々受け継いでいく必要がありません。そのため、将来のお墓の管理に不安のある方でもご

利用いただけます。また、生前にお申し込みいただくことも可能です。従来の墓地では、区画の購

入（使用権の取得）後、墓石を建立する必要がありますが、合葬墓では墓石を建立する必要がない

ため、比較的費用を軽減することができます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 合葬墓 従来の墓地 

区画 自分（家ごと）専用の区画がない 自分（家ごと）専用の区画がある 

墓石などの設置 不要 自分で行う必要がある 

区画や墓石などの引継ぎ 
子孫などの引き継ぎがないので管

理者が維持管理していく 
子孫などが引き継いでいく 

損傷などによる墓石などの建替え 不要 自分で行う必要がある 

お骨を納める 納骨棚または埋蔵室で供養する 区画（家ごと）に納骨する 

いったん納めた遺骨の取出し できない できる 

お墓参り 共同の場所で行う 自分の区画で行う 

お墓の清掃など 管理者が行う 自分で行う必要がある 

初期費用 比較的安い 比較的高い 

維持管理費用 一般的には不要 一般的には必要 

 
お墓（建物）の中に納骨堂と埋蔵室があり、骨壺に入れた状態でお預かりして供養し

ます。納骨堂を設置した場合は、一定の期間（他市町の事例では 10 年）お預かりし

た後は、埋蔵室に遺骨を移して合葬します。 
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【市民アンケート調査票】 

 

  

1. あなたご自身についてお聞きします  

【アンケート回答用紙】 
 

 

問 1 あなたの年齢をお答えください【〇はひとつ】 

 

 

問 2 世帯構成をお答えください【〇はひとつ】 

 

 

 

 

 

 

問 3 現在お住まいの地名をお答えください 

   

 

 

問 4 かほく市（旧町時代を含む）での居住年数をお答えください【〇はひとつ】 

 

 

 

 

 

 

 

問 5 今後もかほく市に住み続けたいと思いますか【〇はひとつ】 

 

 

 

 

問 6 ご先祖のお墓はどこにありますか【〇はいくつでも】 

 

 

1. 30 歳代   2. 40 歳代   3. 50 歳代   4. 60 歳代   5. 70 歳以上 

1. 1 人暮らし 

2. 夫婦のみ 

3. 親と子（2 世代） 

4. 親と子と孫（3 世代） 

5. その他  

 

かほく市          （記入例：高松、二ツ屋、木津、白尾、宇野気、余地など） 

1. 5 年未満 

2. 5 年以上～10 年未満 

3. 10 年以上～15 年未満 

4. 15 年以上～20 年未満 

5. 20 年以上～25 年未満 

6. 25 年以上 

 

1. 住み続けたい 

2. 将来的には市外へ移りたい 

3. わからない  

1. かほく市内    2. 県内（かほく市を除く）    3. その他 
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2. 今後の墓地の購入についてお聞きします  

3. 問 7 で「希望しない」とお答えした方のみ回答してください  

 

問 7 今後、墓地の購入（使用権の取得）を希望しますか【〇はひとつ】 

 

 

問 7 で「1」を選ばれた方にお聞きします 

問 7-1 墓地の購入を希望する理由は、次のうちどれですか【〇はひとつ】 

 

 

 

 

 

問 7-2 墓地の購入予定はいつ頃ですか【〇はひとつ】 

 

 

 

  問 7-3 使用したいと思う墓地は、次のうちどれですか【〇はひとつ】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 8 墓地の購入（使用権の取得）を希望しない理由をお答えください【〇はひとつ】 

 

 

 

問 8 で 1～2 を選ばれた方にお聞きします 

問 8-1 使用している墓地は、次のうちどれですか【〇はひとつ】 

 

 

 

 

1. 遺骨があるのでお墓が必要 

2. 遺骨はないが将来のために備える 

3. 他市町村にあるお墓をかほく市内に移したい 

4. その他（                           ）  

1. 1 年以内        2. 3 年以内         3. 5 年以内 

4. およそ 10 年以内     5. その他（              ） 

 

1.かほく市営の墓地（高松墓園、宇ノ気墓地公園） 

2.宗教法人墓地（寺院等が設置した墓地） 

3.共同墓地（昔から地域にある共同墓地） 

4.合葬墓（合同で埋葬する墓地） 

5.こだわらない 

6.その他（                            ）  

 

問 9 へ 

 

1. かほく市営の墓地（高松墓園、宇ノ気墓地公園） 

2. 宗教法人墓地（寺院等が設置した墓地） 

3. 共同墓地（昔から地域にある共同墓地） 

4. 合葬墓（合同で埋葬する墓地） 

5. 個人墓地（昔から個人所有地にある墓地） 

6. その他（                            ） 
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4. 合葬墓について（ここからの設問は、全ての方が回答してください）  

問 8-2 将来を含めてお墓について心配されていることや不安を感じていること 

はありますか【〇はいくつでも】 

 

 

 

 

 

 

 

問 8 で 3.「それ以外の理由で」を選ばれた方にお聞きします  

問 9 墓地の購入を希望しない理由を詳しく教えてください【〇はいくつでも】 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

問 10 このアンケートに回答する前から合葬墓のことを知っていましたか 

【〇はひとつ】 

 

 

問 11 かほく市で合葬墓を整備する必要があると思いますか【〇はひとつ】 

 

 

問 12 かほく市に合葬墓が整備された場合、利用したいと思いますか【〇はひとつ】 

 

 

 

 

 

   次ページ                      次ページ  

 

1. お墓の手入れが行き届かない 

2. お墓を継ぐ人がいない、または今後、継ぐ人がいなくなるかもしれない 

3. お墓の管理が家族や親族の負担になってしまう 

4. お墓の建替えとそれに要する費用 

5. 特にはない 

6. その他（                            ） 

1. お墓の手入れが行き届かないから 

2. お墓を継ぐ人がいない、または今後、継ぐ人がいなくなるかもしれないから 

3. お墓の管理が家族や親族の負担になるから 

4. 墓地の購入や維持管理に関する費用がかかるから 

5. お墓を持つ実感がない、考えていない 

6. 永代供養にする予定 

7. その他（                              ） 

問 13 へ 

 

1. 知っていた      2. 聞いたことがあった     3. 知らなかった 

 

1. 必要だと思う     2. 必要だと思わない     3. わからない 

 

問 12-1 へ 
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問 12 で 1～3 を選ばれた方にお聞きします 

問 12-1 利用したい（検討したい）理由は、何ですか【〇はいくつでも】 

 

 

 

 

 

 

 

問 12-2 合葬墓の利用を申し込むとすれば、いつですか【〇はひとつ】 

 

 

 

問 12-3 合葬墓で重視することは、次のうちどれですか【〇はひとつ】  

 

 

 

 

 

問 12-4 合葬墓を利用する場合、現在使用のお墓はどうしますか。【〇はひとつ】  

 

 

 

 

 

問 12-5 合葬墓内に個別安置施設（納骨堂）は必要だと思いますか【〇はひとつ】 

 

 

問 12 で 4.「利用したくない」を選ばれた方にお聞きします  

問 13 合葬墓を利用したくない理由は、次のうちどれですか【〇はいくつでも】 

 

 

 

 

 

 

1. お墓がないから 

2. お墓を継ぐ人がいない、または今後、継ぐ人がいなくなるから 

3. お墓の管理が家族や親族の負担にならないから 

4. 墓石の建立や寺院などに比べ費用が安いと思われるから 

5. 市管理のお墓のため、清掃等の管理の必要がないから 

6. その他（                            ）  

1. すぐにでも利用したい 

2. 必要になったら利用したい 

1. 費用が安価であること 

2. 埋葬の手続きが容易であること 

3. 今後の管理が必要ないこと 

4. その他（                            ） 

1. 必要だと思う    2. 必要だと思わない    3. わからない 

1. 遺骨を合葬墓に移し、返還する 

2. 現状のままで管理する 

3. 現在お墓を所有していない 

4. その他（                            ） 

1. お墓を引き継ぐ人がいるので管理に不安はない 

2. 共同埋葬されることに抵抗がある 

3. 他人の墓地をお参りしているようで抵抗がある 

4. 金銭的な余裕がない 

5. その他（                              ） 
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※お墓に関して、ご意見がありましたらお書きください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートはこれで終了です。 

ご協力いただき誠にありがとうございました。 

 

 

 

このアンケート回答用紙を同封の返信用封筒に入れて、5 月 25 日(水) 

までに郵便ポストに投函してください（切手は不要です）。 


